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  „Ježíš děti važte si, že se můžete učit, že se můžete smát, že se můžete radovat, že není 

cenzura. Dbejte na to, aby vám nikdo neublížil.“ 

 

     83letá Ludmila Šeflová ví, o čem mluví. Tato statečná a silná žena to v životě neměla nikdy 

jednoduché a bojovala celý život. 

 

          

                              Naše společná fotografie u paní Šeflové doma 

      

     Během dětství zažila paní Šeflová obklíčení vesnice a hrozbu jejího vypálení německými 

okupanty. Celá její rodina musela dávat dobrý pozor, aby se neprozradila. Doma načerno zabíjeli 

zvířata nebo v tajném úkrytu přechovávali partyzány.  

     Šťastné poválečné období vystřídal další totalitní režim. Ludmilin otec, poctivý sedlák, odmítl 

vstoupit do JZD a celá rodina byla odsouzena k neustálému sledování a perzekuci. Tlak 

komunistů vedl k zatčení Václava Šimka a jeho dcery Ludmily. 

„Tak mě nechali dojet až do tý stodoly na ten mlat, nemohla jsem už koně odstrojit nic, a 

teprve ten jeden si stoupl přede mně, druhej za mě a takhle mi položil zaťatou ruku na rameno 

a povídá: Cokoli řeknete, bude použito proti vám a tímto okamžikem jste zatčena.“ 



  

                          Fotografie paní Šeflové ještě jako mladé dívky na statku u rodičů 

 

     Paní Šeflová musela bez jakéhokoliv vysvětlení opustit zvířata, pole i statek. Nemohla se ani 

rozloučit se svou maminkou. 

„No a jeli jsme pár metrů a oni mi říkají: Dobře se rozhlídni, svítí sluníčko, je hezky viď a 

desetkrát už neuvidíš slunce vycházet. A já těch deset let dostala.“ 

    Byla odvezena do věznice na Pankráci, kde probíhaly děsivé výslechy, působil na ní fyzický i 

psychický tlak. Ona se však nikdy nevzdala. 

„A já jsem říkala tomu vyšetřovateli: Zabte mě třeba, podepsat nikdy v životě, já nejsem 

v žádný straně nikdy nebudu, a abych vám podepsala takovýhle svinstvo? Já chci bejt čistá, až 

se vrátím a každému se podívat do očí.“ 
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